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- Marșul Absolvenților Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) 
a devenit în ultimii ani o prezență exuberantă, plină de culoare și veselie 
care se revarsă pe străzile orașului, celebrând de fiecare dată o nouă 
generație de absolvenți ai cursurilor de licență și masterat ale instituției 
și promovând universitatea în rândul comunității locale. De fiecare dată 
studenții sunt așteptați pe esplanada Casei de Cultură din centrul 
municipiului, unde are loc Festivitatea de Absolvire încheiată 
întotdeauna în atmosfera unui concert organizat pe gustul tinerii 
generații de absolvenți. Cu o primă prezență pe străzile orașului în vara 
anului 2017 și cu o desfășurare online în perioada pandemiei, Marșul 
Absolvenților a ajuns în acest an la cea de a VII-a ediție, polarizând de 
fiecare dată în jurul lui mult entuziasm, idei de prezentare și o atmosferă 
de sărbătoare încheiată în acorduri muzicale de calitate. 
Marșul Absolvenților, organizat în onoarea generațiilor de absolvenți și 
pentru o promovare în comunitate 
Primul marș organizat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
în luna mai a anului 2017, a beneficiat de o imensă participare, marea de 
absolvenți revărsându-se pur și simplu pe străzile municipiului. Într-o 
atmosferă de sărbătoare, studenții au strigat numele facultăților ale căror 
cursuri le absolviseră, mărturisind că ideea unui astfel de marș li s-a 
părut extrem de bine-venită. 
Odată ajunși în centrul municipiului Suceava, Valentin Popa, rectorul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, s-a arătat extrem de încântat de 
numărul mare de studenți prezenți la acel prim marș și s-a bucurat de 
aprecierea studenților față de prima manifestare de acest fel și de cadoul 
frumos oferit comunității sucevene. Generalul Dumitru Prunariu, 
singurul român care a zburat în spațiu, a susținut atunci în fața 
absolvenților un discurs motivațional plin de însuflețire și convingere 
despre curaj, provocări și atingerea obiectivelor. După festivitatea de 
absolvire, pe scena de pe esplanada Casei de Cultură a concertat formația 
Voltaj. 
La începutul lunii iunie 2018, absolvenții celor 10 facultăți de atunci au 
pornit în marș din Campusul USV spre esplanada Casei de Cultură, fiind 
așteptați aici de părinți, profesori și reprezentanți ai universității. După 



festivitatea de absolvire, condusă de rectorul interimar Mihai Dimian, 
sărbătoarea tinereții și bucuriei s-a încheiat cu un concert Smiley. […] 
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- Serghei Mangul este profesor asistent în farmacie clinică şi biologie 
computaţională la Universitatea Californiei de Sud și cercetător invitat la 
Universitatea Harvard. Domnul Mangul este citat în mai mult de 10.000 
de lucrări. Radu Oiţă este cercetător în biologie celulară şi moleculară la 
Universitatea din Arizona din 2014. Acesta a lucrat la Universitatea din 
Cardiff între 2010 și 2013, a făcut doctoratul la Universitatea din 
Birmingham între 2007 și 2010, a fost asistent de cercetare la Virtan 
Institute for Molecular Sciences – Finlanda între 2005 și 2007 şi 
Gwangju Institute of Science and Technology – Coreea de Sud între 2001 
și 2004. Deci vorbim despre oameni cu cărți de vizită care arată foarte 
bine. Conform prorectorului Mihai Dimian, Serghei Mangul și Radu Oiță 
vor începe colaborarea cu Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. În 
ultimii ani, universitatea suceveană a crescut foarte mult, și ca număr de 
specializări, și ca dotări. Nu puțini au fost cei care, români sau străini, au 
vizitat USV și au fost plăcut impresionați de condițiile de studiu și 
cercetare oferite de universitatea de la Suceava. Cu toate acestea, unii 
continuă să spună că la USV este un fel de școală de maiștri și că nu se 
poate vorbi despre o calitate a învățămîntului egală sau măcar 
comparabilă cu cea oferită de vechile centre universitare. Însă, lucrurile 
nu mai stau de mult așa, iar cooptarea celor doi specialiști anunțată de 
prorectorul Dimian vine să confirme asta. Cei doi specialiști nu sînt nici 
primii și nici ultimii care se alătură proiectului de dezvoltare a 
universității sucevene. USV atrage pentru că s-au tot făcut investiții, iar 
cîștigurile financiare sînt substanțiale. Apoi, nu este loc pentru toată 
lumea la București sau la Timișoara. La 60 de ani de învățămînt superior 
la Suceava, USV îi așteaptă pe studenți nu doar cu pereți proaspăt văruiți 
și cu aparatură modernă, ci și cu specialiști cu cărți de vizită 
impresionante. Numai dorință de învățat să fie. 

O.S. Prof. univ. dr. ing. 
Mircea Pascovici, 
din cadrul 
Universității 
Politehnica din 
București, a primit 
titlul de Doctor 
Honoris Causa al 
USV 
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- Joi, 9 iunie 2023, s-a desfășurat ceremonia de conferire a titlului de 
Doctor Honoris Causa al Universității „Ştefan cel Mare” din Suceava 
profesorului univ. dr. ing. Mircea PASCOVICI, cadru didactic titular al 
Universității Politehnica din București, pentru meritele deosebite și 
contribuțiile aduse științei și învățământului universitar românesc, dar 
și sucevean. 
„Profesorul Pascovici s-a remarcat ca personalitatea autohtonă cu cea 
mai vastă experiență în domeniul lagărelor hidrodinamice, fiind 
implicat, pe plan național, în aproape toate activitățile de sistematizare, 
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14.06.23 dezvoltare și introducere în proiectare a unor metode moderne de calcul 
(asistate de calculator) pentru lagărele cu alunecare hidrodinamice. Pe 
parcursul întregii sale activități s-a implicat în proiectarea, expertizarea 
și anchetarea avariilor multor lagăre radiale sau axiale importante din 
economia națională. 
Pe plan național, profesorul Pascovici a participat la finalizarea a peste 
40 de contracte de cercetare aplicativă sau fundamentală, toate în 
domeniul tribologiei; la peste 30 dintre acestea, și-a asumat și 
responsabilitatea de director de contract. Ca recunoaștere a 
contribuțiilor domniei sale pe plan științific, profesorul Pascovici a 
primit Premiul Traian Vuia al Academiei Române în anul 1998 și a fost 
ales membru al Consiliului Cercetării științifice din Învățământul 
Superior din România (1997-2006). Pentru eforturile sale continue 
depuse pentru reorganizarea cercetării științifice fundamentale din 
România, a fost re-compensat, în anul 2008, cu Diploma și Medalia de 
Onoare a CNCSIS pentru merite deosebite în susținerea și promovarea 
cercetării științifice din învățământul superior”, se arată într-un 
comunicat transmis de USV. […] 
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- Manifestarea omagială „Omul și Cartea”, organizată de colectivul 
Bibliotecii USV și aflată în acest an la cea de a XVI-a ediție, îl va avea ca 
invitat de onoare pe prof. univ. dr. Petru Ghervan, personalitate 
remarcabilă a mediului academic bucovinean și românesc, simbol al 
vieții universitare active și dinamice la Suceava.  Creator al mișcării 
sportive universitare de performanță, el rămâne prin intermediul echipei 
de handbal un purtător al stindardului instituției universitare sucevene 
în țară și străinătate. Evenimentul va avea loc luni, 19 iunie 2023, la 
Biblioteca USV, începând cu ora 12:00. 
Petru Ghervan, profesor universitar și Decan al Facultății de Educație 
Fizică și Sport, antrenorul principal al echipei de handbal Clubul Sportiv 
Universitar din Suceava, s-a născut în data de 23 iulie 1958, în comuna 
Todirești, Județul Suceava. După terminarea studiilor gimnaziale alege 
să se specializeze în domeniul sportului, înscriindu-se la Liceul cu 
Program Sportiv „Mihai Eminescu” din Iași, al cărui absolvent devine în 
anul 1977. Urmează studiile superioare la Institutul de Învățământ 
Superior din Suceava, profilul Educație Fizică și Sport (1979-1982). În 
perioada 1991-1992, Petru Ghervan s-a specializat în cadrul Academiei 
Naționale de Educație Fizică și Sport din București, iar încoronarea 
procesului de formare profesională îl constituie obținerea, în anul 2003, 
a titlului de Doctor în Educație Fizică și Sport. […] 
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- Olimpiada Națională de Astronomie și Astrofizică s-a desfășurat în 
perioada 7-11 iunie 2023 la Colegiul Național „Nicolae Iorga” din 
localitatea Vălenii de Munte din județul Prahova, iar elevii suceveni 
participanți au obținut rezultate bune. 
La această olimpiadă națională au participat 150 de elevi din 27 de județe 
ale țării distribuiți pe 4 secțiuni și anume: Juniori J1 ( elevi până în clasa 
a VI-a), Juniori J2 (elevi din clasele a VII-IX-a care au vârsta de 15 ani în 
anul 2023), Seniori S1 (elevi din clasele a IX- X-a), Seniori S2 (elevi din 
clasele a XI- XII-a). 
Olimpiada a fost organizată de Ministerul Educației prin Inspectoratul 
Școlar Județean Prahova în colaborare cu Societatea de Științe 
Matematice din România și Societatea Română de Fizică. 
În cadrul olimpiadei naționale elevii au susținut 3 probe și anume: proba 
teoretica cu durata de 4 ore, proba observațională de zi cu telescopul cu 
durata de 25 minute, proba observațională simulată cu durata de 1 oră și 
proba de analiză de date cu durata de 3 ore. Evaluarea lucrărilor s-a 
realizat de către 30 de profesori cu mare experiență în domeniu 
recunoscută pe plan național care au făcut parte din cadrul Comisiei 
Centrale a olimpiadei naționale. 
Președintele olimpiadei naționale de anul acesta a fost domnul lect.dr. 
Cristian Pîrghie de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, iar 
Președinte executiv a fost doamna prof. Elisabeta Ana Naghi din 
Ministerul Educației. Pentru premiile acordate de Ministerul Educației 
și pentru calificarea în lotul lărgit conform regulamentului specific s-a 
realizat clasamentul național însumând punctajul obținut la toate 
probele din cadrul olimpiadei naționale. […] 
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